ПЕРЕЙМА Виктор Иванович	ПЕРЕЙМА Виктор Иванович

## **ПЕРЕЙМА ВИКТОР ИВАНОВИЧ** УЧАСТНИК ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ , ПОЛКОВНИК

21.07.1921 - 30.09.2004

## **3AXOPOHEH**

Лайковское кладбище, Одинцово Московской обл., участок Участок 446\304

## ОСОБЫЕ ЗАСЛУГИ (НАГРАЖДЕН)

Награжден: Орденом Отечественной войны II степени (1944, 1985), Медалями: «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.» (1945), Медаль «За боевые заслуги» (1943), Медаль «За оборону Ленинграда» (1943), многими ведомственными и юбилейными медалями.

## БОЕВОЙ (ЖИЗНЕННЫЙ) ПУТЬ

Виктор Иванович Перейма родился 21 июля 1921 г. в селе Н.Филипповка Мелитопольского района Днепропетровской области. На военной службе с 11 ноября 1939 г. Призван Новочеркасским РВК Ростовской области. Участник Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. После окончания Лепельского пехотного училища (1941) был направлен в 252-й стрелковый полк 70-й стрелковой дивизии Ленинградского военного округа, где встретил Великую Отечественную войну. Командуя артиллерийским взводом, В.И. Перейма все дни блокады находился на Ленинградском фронте, после ее прорыва участвовал в боях на границе с Финляндией. После окончания войны Виктор Иванович остался в Ленинграде, в штабе артиллерии дивизии. Затем три года был старшим преподавателем стрельбы в высшей офицерской артиллерийской школе (1948). Служил в Китае советником при командующем артиллерией округа. В 1956 году окончил Военную академию им. М.В. Фрунзе и преподавал в Ростовском военном училище Ракетных войск. С 1961 по 1965 год – старший офицер-оператор 1-го отдела, заместитель начальника 5-го отдела оперативного управления Главного штаба РВСН. С 1965 по 1968 гг. – старший офицер - заместитель начальника, начальник Редакционно-издательского отдела Главного штаба РВСН (1968-1970). В 1970-1976 гг. – начальник редакционно-издательской группы – заместитель начальника военно-научного и редакционно-издательского отдела Главного штаба РВСН. Начальник редакционно-издательского отдела Главного штаба РВСН (1976-1980 гг.). В сентябре 1980 г. уволен в запас. Работал

редактором центральной фотослужбы издательства «Планета», первым редактором общественно-социальной газеты «Ветеран-ракетчик» (первый номер вышел в 1993 г.), вплоть до 2004 г. – до своей кончины.